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ACTA DE PLE DE SESSIÓ PÚBLICA DE CONSTITUCIÓ DEL NOU 
AJUNTAMENT, CELEBRADA EL DIA 14 DE JUNY DE 2003 

A la ciutat d’Igualada , quan són les 12 hores del dia 14 de juny de 2003 , es 
reuneixen a la Sala de Sessions d'aquest Ajuntament, sense prèvia convocatòria, 
de conformitat amb l'article 195 de la Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim 
electoral general, en concordança amb l'article 37.1 del Reglament d'organització, 
funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat pel Reial Decret 
2568/1986, de 28 de novembre, els Regidors que el passat dia 25 de maig de 
2003 van ser proclamats electes per la Junta Electoral de Zona com a 
conseqüència dels resultats de les últimes eleccions locals convocades pel Reial 
Decret 374/2003 de 31 de març, que a continuació es relacionen, que consti-
tueixen la totalitat dels Regidors electes d'aquesta Corporació, amb la finalitat de 
celebrar la sessió pública extraordinària de constitució de l'Ajuntament, assistits 
per mi, el Secretari General de la Corporació, que dono fe de l'acte, i per 
l’Interventor. 

Regidors electes assistents 

Sr.  JORDI AYMAMÍ I ROCA 

Sra. MONTSERRAT MATEU I PONS 

Sr. ANTONI PÀMIES I GOMBAU 

Sr. JORDI RIBA I COLOM 

Sra. PILAR SALAT I AGRAMUNT 

Sr. XAVIER FIGUERAS I CASANOVAS 

Sr. JOAN CASARES I ROCA 

Sr. CARLES TARRIDA I JUNCÀ 

Sra. M. ÀNGELS GABARRÓ I CASTELLTORT 

Sr. JOAN BALCELLS I PADULLÉS 

Sra. FLORA SANABRA I VILLARROYA 

Sr. MIQUEL VIVES I CORONA 

Sra. TERESA SERT I MONRÓS 

Sr. ENRIC SENSERRICH I VIVES 

Sr. RAMON FELIP I BOLBA 

Sra. GEMMA CRUZ I MARIMON 
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Sr. JOAN TORRAS I COMPTE 

Sr. ENRIC ASENSIO I BATET 

Sra. FRANCESCA OLIVER I CRESPI 

Sr. PERE CALBÓ I ROCA 

Sr. JOAN AGRAMUNT I SEUBA 

Secretari General 

Sr. SEBASTIÀ MEMBRADO GARCÍA 

Declarada oberta la sessió, pel senyor Secretari es procedeix en primer lloc a fer 
un breu resum del contingut de l’acte d’avui manifestant que de conformitat  amb 
el que disposa la legislació electoral vigent, es realitzaran les operacions següents: 

a) Constitució de la Mesa d’edat formada pels regidors electes de major i 
menor edat i el Secretari de la Corporació. 

b) Acreditació dels Regidors electes davant la Mesa d’Edat 

c) Jurament o promesa del càrrec de Regidor i imposició de la medalla 
corporativa 

d) Elecció de l’Alcalde de la ciutat 

e) Jurament o promesa del càrrec d’Alcalde de la ciutat i entrega del bastó de 
comandament. 

f) Ocupació de la Presidència per part de l’Alcalde 

g) Parlament de l’Alcalde i cloenda de l’acte 

Seguidament  pel Sr. Secretari es procedeix  a cridar els Regidors electes de 
major i menor edat amb l'objecte de constituir la Mesa d'edat, la qual, de 
conformitat amb el que disposa l'article 195.2 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 
de juny, del règim electoral general, en la redacció actual, i l'article 37.2 del 
Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les corporacions 
locals, estarà constituïda pel Regidor electe de major edat, senyor ENRIC 
SENSERRICH I VIVES, que actuarà com a President, pel Regidor electe de 
menys edat, senyor JOAN BALCELLS I PADULLÉS, i pel Secretari General de 
la Corporació, el qual els convida perquè pugin a l'Estrada i ocupin els llocs 
destinats a aquest efecte, restant així constituïda la mesa d'edat. 

Per ordre del senyor President de la Mesa d'edat, el senyor Secretari General 
dóna lectura a les disposicions aplicables a la constitució dels nous Ajuntaments 
establertes en els articles 194 i següents de la Llei orgànica del règim electoral 
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general 5/1985, en la redacció actual, en concordança amb l'article 37 del Regla-
ment d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals. 

A continuació, pel senyor Secretari General es procedeix a la lectura del nom i 
cognoms de cada un dels regidors electes que assisteixen a la sessió, els quals, 
d'un en un, es dirigeixen a la Presidència, comprovant-se per part dels membres 
de la mesa d'edat la credencial presentada, i acreditant cada regidor electe la seva 
personalitat, mitjançant l'exhibició del document nacional d'identitat. 

 

Sr. JOAN AGRAMUNT I SEUBA     

Sr. ENRIC ASENSIO I BATET        

Sr. JORDI AYMAMÍ I ROCA        

Sr. PERE CALBÓ  ROCA        

Sr. JOAN CASARES  ROCA        

Sra. GEMMA CRUZ  MARIMON        

Sr. RAMON FELIP  BOLBA       

Sr. XAVIER FIGUERAS  CASANOVAS       

Sra. M. ÀNGELS GABARRÓ  CASTELLTORT  

Sra. MONTSERRAT MATEU  PONS    

Sra FRANCESCA OLIVER CRESPÍ    

Sr. ANTONI PÀMIES  GOMBAU    

Sr. JORDI RIBA COLOM     

Sra. M. PILAR SALAT AGRAMUNT   

Sra. FLORA SANABRA VILLARROYA  

Sra. TERESA SERT MONRÓS  

Sr. CARLES TARRIDA JUNCÀ  

Sr. JOAN TORRAS COMPTE  

Sr. MIQUEL VIVES CORONA   

Sr. JOAN BALCELLS PADULLÉS  
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Sr. ENRIC SENSERRICH VIVES   

 

Seguidament, pel senyor Secretari General es dóna compte als reunits del 
compliment d’allò que disposa l’article 36.2 del ROF, pel que fa a la documentació 
relativa a l’inventari del Patrimoni de l’Ajuntament i dels seus Organismes 
Autònoms i a l’acta d’arqueig ordinària efectuada en data 13 de juny de 2003. 

Tot seguit, una vegada comprovat que tots els Regidors electes han formulat les 
declaracions a les quals es refereix l'article 75.5 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, 
reguladora de les bases del règim local, en la nova redacció donada per la Llei 
11/1999, de 21 d’abril, pel senyor President de la Mesa d'edat es comunica als 
presents que si hi ha algun Regidor afectat per alguna de les causes 
d'incompatibilitat previstes per la Llei Orgànica del règim electoral general o altra 
legislació concordant, ho manifesti en aquest moment. No efectuant-se cap 
declaració per part dels Regidors, s'entén que aquests no es troben afectats per 
cap de les causes d'incompatibilitat sobrevingudes amb posterioritat a la seva 
proclamació, previstes en els articles 202 i 203, de la Llei 5/1986, de 19 de juny i 
l'altra legislació aplicable. 

Acte seguit el senyor President de la Mesa d'edat sol·licita que tots els regidors  
s’apropin a la Mesa conforme siguin cridats i que pel Secretari General es 
procedeixi a la lectura de la fórmula de jurament o promesa establerta pel Reial 
Decret 707/79 de 5 d'abril, el text literal de la qual és el següent: 

"Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment 
les obligacions del càrrec de regidor de l'Ajuntament d’Igualada , amb 
lleialtat al Rei, i respectar i fer respectar la Constitució i l'Estatut 
d'Autonomia de Catalunya " 

A continuació, pel senyor Secretari General es procedeix a nomenar cada un dels 
regidors, els quals, d'un en un, emeten el seu jurament o promesa de respecte a la 
Constitució i a l'Estatut d'Autonomia de Catalunya , de la manera següent: 

Sr. JORDI AYMAMÍ I ROCA     "Sí, ho prometo"  

Sra. MONTSERRAT MATEU I PONS   "Sí, ho prometo"  

Sr. ANTONI PÀMIES I GOMBAU       "Sí, ho prometo"  

Sr. JORDI RIBA I COLOM       "Sí, ho prometo"  

Sra. Ma. PILAR SALAT I AGRAMUNT       "Sí, ho prometo" 

Sr. XAVIER FIGUERAS I CASANOVAS       "Sí, ho prometo"  

Sr. JOAN CASARES I ROCA      "Sí, ho prometo"  
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Sr. CARLES TARRIDA I JUNCÀ      "Sí, ho prometo"  

Sra. M. ÀNGELS GABARRÓ  CASTELLTORT "Sí, ho prometo"  

Sr. MIQUEL VIVES I CORONA   "Sí, ho prometo"  

Sra. FLORA SANABRA I VILLARROYA “Sí, ho prometo”  

Sra. TERESA SERT I MONRÓS   "Sí, ho prometo"  

Sr. RAMON FELIP I BOLBA    "Sí, ho prometo"  

Sra. GEMMA CRUZ I MARIMON  "Sí, ho prometo"  

Sr. JOAN TORRAS I COMPTE " Per imperatiu legal, Sí, ho prometo"  

Sr. ENRIC ASENSIO I BATET " Per imperatiu legal, Sí, ho prometo"  

Sra. FRANCESCA OLIVER I CRESPI "Per imperatiu legal, Sí, ho prometo"  

Sr. PERE CALBÓ I ROCA "Sí,  ho juro” 

Sr. JOAN AGRAMUNT I SEUBA  "Sí,  ho juro” 

Sr. JOAN BALCELLS I PADULLÉS "Sí, ho prometo"  

Sr. ENRIC SENSERRICH I VIVES  "Sí, ho prometo"  

Es fa constar que pel Senyor President de la Mesa   una vegada  que s’ha jurat o 
promès el càrrec, s’ha imposat a cadascun la Medalla corporativa. 

Seguidament el senyor President de la Mesa d'edat declara constituïda la 
Corporació i assenyala que tot seguit es procedirà a l'elecció d'Alcalde de la ciutat 
entre els membres de la Corporació que encapçalen llurs corresponents llistes, i 
amb aquesta finalitat dóna la paraula al senyor Secretari General, qui manifesta 
que s’ha proposat  fer la votació secreta i pregunta als assistents si algú s’hi oposa 
o si , en qualsevol cas, algú dels regidors vol fer ús del seu dret  d’emetre el seu 
vot nominal de forma pública i de demanar la seva constància a l’acta de 
conformitat amb l’article 17.5 del Reglament Orgànic Municipal sense que ningú s’ 
oposi o manifesti fer ús del vot nominal per la qual cosa el Sr. Secretari explica 
que es realitzarà mitjançant el procediment de votació secreta, en la qual cada 
Regidor electe dipositarà el vot, respecte de les candidatures que es presentin, en 
l'urna destinada per a aquesta finalitat, essent elegit Alcalde, de conformitat amb 
allò disposat per l'article 196, de la Llei Orgànica 5/1986, de 19 de juny, del règim 
electoral general, el candidat que obtingui la majoria absoluta de vots en la primera 
votació i, si no n’hi ha, el candidat de la llista que hagi obtingut més vots en les 
eleccions. 
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Realitzada aquesta explicació, i a requeriment de la presidència de la Mesa d'edat, 
es presenten com a candidats a Alcalde els Regidors que tot seguit s'indiquen, 
que encapçalen llurs corresponents llistes: 

 

      CANDIDATS     LLISTA ELECTORAL 

 Sr. JORDI AYMAMÍ I ROCA   ENTESA PER IGUALADA 

 Sra. FLORA SANABRA I VILLARROYA   CONVERGÈNCIA I UNIÓ 

 Per part d’Esquerra Republicana de Catalunya no es presenta cap 
Candidat. 

 Sr. PERE CALBÓ I ROCA   PARTIT POPULAR 

 

Quedant  proclamades les candidatures següents: 

 

Per l’ENTESA  PER IGUALADA JORDI AYMAMÍ I ROCA 

Per CONVERGÈNCIA I UNIÓ  FLORA SANABRA I VILLAROYA 

Pel PARTIT POPULAR  PERE CALBÓ I ROCA 

Seguidament es procedeix a realitzar la votació i pels Regidors electes es diposita 
el vot en l'urna destinada a aquest efecte. Una vegada efectuada la votació es 
procedeix a realitzar l'escrutini, el resultat del qual, que és anunciat pel President 
de la mesa d'edat, és el següent: 

CANDIDATS      VOTS OBTINGUTS 

Sr. JORDI  AYMAMÍ I ROCA    13  

Sra. FLORA SANABRA I VILLARROYA     6 

Sr. PERE CALBÓ I ROCA       2 

 

Vots emesos: 21 

Vots en blanc:  cap 

Vots nuls:  cap 
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Realitzat l'escrutini i havent obtingut el Regidor senyor JORDI AYMAMÍ I ROCA, 
representant de la llista de L’ENTESA PER IGUALADA, la majoria absoluta de 
vots en la primera votació, és proclamat Alcalde per la Mesa d'edat, el President 
de la qual li pregunta si accepta el càrrec d'Alcalde de l'Ajuntament d’Igualada. 

El Sr. Aymamí respon: “Sí, ho accepto” 

A continuació, una vegada acceptat el càrrec d'Alcalde pel senyor JORDI AYMAMÍ 
I ROCA, el senyor President de la Mesa sol·licita que pel senyor Secretari General 
es procedeixi a donar lectura a la fórmula d'acatament a la Constitució legalment 
establerta, el text literal de la qual és el següent:  

"Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment 
les obligacions del càrrec d'Alcalde de l'Ajuntament d’Igualada , amb 
lleialtat al Rei, i respectar i fer respectar la Constitució i l'Estatut 
d'Autonomia de Catalunya" 

Seguidament l'Alcalde electe, senyor  JORDI AYMAMÍ I ROCA, emet la promesa 
de respecte a la Constitució i a l'Estatut d'Autonomia de Catalunya, mitjançant la 
manifestació següent: 

"Sí, ho prometo"  

Després d'això, el President de la Mesa d'edat, senyor Enric Senserrich i Vives, 
lliura al Sr. Alcalde el bastó de comandament, fent-li el prec de què el porti amb 
orgull pel que representa, que sigui digne d’ell, i governi amb saviesa  i bondat  per 
a tothom, faci que es compleixen les normes de convivència, respecte i solidaritat, 
treballant per fer una ciutat pròspera, acollidora i oberta a tothom. 

Convida al senyor Alcalde a ocupar la cadira presidencial i, en conseqüència, 
queda dissolta la Mesa d'edat. 

Acte seguit pren la paraula el senyor Alcalde, JORDI AYMAMÍ I ROCA 
manifestant, que li han de permetre que encara que sigui la tercera vegada  que 
ocupa aquesta responsabilitat, l’emoció  hi sigui present en aquestes primeres 
paraules seves. 

D'acord amb el protocol establert per a la sessió, la cedeix als portaveus dels 
diferents grups municipals, amb la finalitat que aquests puguin efectuar, si així ho 
desitgen, una explicació del seu vot. 

 
En primer lloc pren la paraula el representant del Partit Popular, senyor PERE 
CALBÓ I ROCA per manifestar el següent: 
 

El conjunt  de ciutadans d’Igualada han decidit  amb els seus vots que  el Partit 
Popular assumeixi en aquest mandat, que avui encetem  la responsabilitat de 
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representar-los des de l’oposició,  i fem aquesta  afirmació, no, des de la nostàlgia, 
sinó plens d’orgull. No es tracta que no  tenim  vocació de govern, que la tenen, 
sinó que aquest orgull es fonamenta  en el convenciment profund que el Partit 
Popular  ha demostrat en aquests darrers quatre anys que  des de l’oposició es 
pot treballar d’una forma  molt activa per la teva ciutat. 

I a més, aquesta tasca ha estat reconeguda pels ciutadans  amb l’obtenció d’un 
segon Regidor Popular, per tant, les meves primeres paraules vull que siguin 
d’agraïment  a les persones que han recolzat el projecte del Partit Popular,  ja que 
han fet aquest gest de confiança en un ambient clarament  hostil, i  s’ha demostrat 
que això és també molt important, que la legitimitat la dóna les urnes. 

Aquest darrer mandat municipal no ha estat un mandat  fàcil, en ocasions ens hem 
trobat amb la incomprensió per part  de l’anterior equip de govern municipal, que 
en el seu moment ja vam denunciar, però també en moltes  altres ocasions hem  
topat amb la incomprensió d’alguns grups municipals de l’oposició, cosa que si em 
permeten, és bastant incomprensible, havia moments que donava la impressió que 
el que es pretenia fer  és d’oposició de l’oposició. 

Malgrat les dificultats tenia molt clar  què volien els ciutadans del Partit Popular, i 
per això, amb tenacitat vam actuar en conseqüència, però aquesta experiència 
marcarà quina serà l’actuació  del grup municipal Popular en aquests  propers 
quatre anys. 

En els darrers quatre anys ens van obligar a  actuar d’aquesta forma, ara és fruit 
del convenciment. El Partit Popular vol ser referent a l’oposició, per això, com 
sempre ha practicat  exercirà el diàleg  amb tots els grups municipals 
representants en aquest Consistori , però tindrà dos únics principis d’actuació: el 
seu programa electoral, és a dir, el compromís adquirit amb els ciutadans  i 
recolzar tot allò que sigui beneficiós per la nostra ciutat. En cap cas actuarà 
supeditat  ni a una coordinació prèvia  amb la resta de grups municipals de 
l’oposició, ni amb una actitud de bloqueig constant,  és a dir, d’oposició pel sol fet 
de fer oposició a les propostes de l’equip de govern. 

Els resultats evidencien que les diferències  entre els diferents grups municipals a 
l’oposició  cada cop s’escurcen més, per tant,  no renuncien a convertir el Partit  
Popular amb un referent a l’oposició. Parlarem amb tothom però no ens sotmetrem  
a una coordinació prèvia amb cap grup municipal. Als electors  del Partit  Popular 
els representen els seus dos Regidors, no necessiten que estiguin representats 
per cap altre  Regidor d’un altre grup municipal. 

La resta és prou coneguda, continuarem treballant  com ho hem fet fins ara 
controlant i fiscalitzant l’acció de govern  amb una actitud clarament constructiva ,  
ja que presentarem  les nostres alternatives, que vostès saben que són serioses i 
rigoroses  a l’acció de govern municipal. 
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Per altra banda, és possible que ens trobem en un escenari  d’un govern amb 
minoria, si es dóna el cas, afirmem que el Partit Popular  no participarà en cap 
estratègia de bloqueig  a l’acció de govern per minoria per interessos partidistes. 
El Partit Popular defensarà els seus posicionaments  recollits en el seu programa 
electoral  i expressats a la campanya electoral amb la capacitat de diàleg  suficient 
per fer avançar la nostra ciutat. Aquesta actitud es fonamenta en dos pilars, el 
reconeixement de la voluntat expressada pels igualadins  el passat  25 de maig, i 
la coherència  amb  la confiança que ens han dipositat els nostres electors. Però 
aquest escenari,  i  sí que vol fer una referència al Sr. Alcalde,  exigirà si es 
produeix, un exercici de diàleg  constant, i una voluntat d’arribar a acords per part 
del  nou govern municipal. 

El Partit Popular, ja ho hem dit, estem disposats  a parlar amb tots els grups  
municipals  per arribar a acords en aquells grans projectes de ciutat  que són 
imprescindibles pel futur  desenvolupament d’Igualada, i que han de quedar al 
marge, al nostre entendre, de picabaralles partidistes. Assumim davant dels 
igualadins  la nostra part de responsabilitat en aquest sentit  i volem fer algunes 
referències a alguna d’aquestes  prioritats que entenem han  de marcar aquests 
propers quatre anys, i que hem de ser capaços  de trobar acords al marge  de 
picabaralles, com he dit, partidistes . 

Per nosaltres aquests propers quatre anys  les prioritats són entre d’altres: la 
creació de llocs de treball i el manteniment dels existents,  la dotació d’aquelles 
infrastructures cabdals pel nostre  desenvolupament  com el nou Hospital, 
l’ampliació de la Residència Pare J.M. Vilaseca, els nous jutjats, la ronda sud, la 
millora  de les connexions amb Manresa, Vilafranca i Valls, la finalització i el 
manteniment de la N-II, la nova línia de tren  de RENFE que connecti Barcelona 
amb Lleida, passant per Igualada, la gestió de l’aigua, els residus, la millora del 
transport públic, una major participació ciutadana, la millora de la seguretat 
ciutadana, la integració  d’una immigració legal, la millora de la circulació i els 
aparcaments, l’ampliació dels parcs i jardins, i la millora de la  fiscalitat. 

Per acabar volem explicar perquè el Partit Popular  avui ha votat  al seu cap de 
llista. En primer lloc per permetre que surti escollit Alcalde  el cap de llista més 
votat, és a dir  el que han decidit els igualadins. El nostre respecte al sistema 
democràtic  és fruit del convenciment, per això, ni s’han plantejat possibles 
aliances contranatura. I en segon lloc, perquè entenem que des del Partit Popular  
la única raó  per votar un candidat que no sigui el propi és el fet d’haver arribat  a 
un acord concret que permeti fer realitat  el programa electoral d’un mateix. Si no 
és així, nosaltres entenem que  es comet un frau als electors, és a dir, que 
s’utilitza el vot  que ens han confiat els ciutadans per una finalitat diferent a 
l’expressada democràticament, i nosaltres volem respectar  la voluntat dels 
nostres electors. 
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Seguidament pren la paraula el representant del grup d’Esquerra Republicana de 
Catalunya, senyor Joan Torras i Compte, per manifestar: 

Voldria, que les meves primeres paraules, de fet les del nostre grup fossin  
bàsicament per agrair a tots els ciutadans d’Igualada, els prop de 3.000 votants 
que la nostra formació va obtenir a les passades eleccions, que ens han permès 
amb el seu suport que avui siguem en aquí. 

És aquest  el nostre primer acte en el qual hem fet ús  d’aquest suport, i aquest 
suport ens ha arribat a convèncer  a nosaltres mateixos  que el millor que podien 
fer en aquest acte era reflectir,  el que les urnes van fer el passat dia 25 de maig  
que era acceptar que les esquerres havien guanyat a Igualada  i que la persona 
més adequada per governar la nostra ciutat  era el cap de la llista més votada  per 
tant, Esquerra ha actuat en aquest punt amb coherència  i entenem que hem fet el 
que la majoria de la gent que ha votat esquerra, un 60% dels igualadins, hagués 
volgut fer. 

Però no voldriem que això s’entengués com una renúncia del que és el nostre 
programa i del que és  la nostra voluntat ferma i decidida de col.laborar en el 
govern de la ciutat. Esquerra Republicana té projecte propi, un projecte  que a més 
a més, és diferent del que planteja l’Entesa.  

Entenem que la ciutat d’Igualada va dir que volia que  governés l’Entesa, però 
també va dir d’una manera molt clara que volia que Esquerra Republicana  formés 
part d’aquest govern, i volia que ho fes aplicant i aportant una part substancial  del 
seu programa de govern, i és per això, perquè volem fer que la Igualada  del futur 
sigui una Igualada socialment avançada, perquè  volem participar d’aquests 
esdeveniments, perquè entenem que la nostra aportació  serà bàsica pel futur 
d’aquesta ciutat hem emès  avui aquest resultat, aquesta votació, hem  fet un acte 
de generositat amb qui entenem que la ciutadania havia dipositat les seves 
esperances. 

 

A continuació pren la paraula la representant del Grup de Convergència i Unió, 
senyora Flora Sanabra i Villarroya, que literalment diu el següent: 
 
Amb les primeres paraules en nom del grup  municipal de Convergència i Unió  
voldríem portar  a vostè, i a tots vostès tres missatges. Un primer de felicitació. Un 
segon de desig d’encerts i  un tercer  d’exposició de la nostra posició a partir d’ara. 
 
Un primer, de felicitació al Sr. Alcalde per acabar  de  revalidar el seu càrrec. Una 
de les coses en les quals el  nostre grup basa  i considera que és puntal de les 
seves creences  és   l’afermament i  el desenvolupament de les pràctiques 
democràtiques. El Sr. Secretari  abans ho ha parlat, que Igualada el dia 25 de 
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maig havia  fet ús d’aquest dret fonamental de la Democràcia, de l’expressió del 
vot. Tot el procés electoral precedent que els ha portat avui ara aquí  ha sigut 
modèlic en el tema democràtic i per això nosaltres el primer que fem,é donar-li  la 
nostra  més cordial felicitació perquè  aquest procés democràtic li ha reportat 
continuar exercint en el càrrec. 
 
El segon missatge és de desitjar encerts, i això ho haig d’explicar perquè   
provenint del primer grup de l’oposició podria representar un contrasentit que 
desitgessin  encerts en la seva gestió, o es podria considerar que són unes 
paraules amb ironia o hipocresia, i res més lluny  de la veritat. Li desitgem tota 
classe d’encerts en la gestió  perquè, això cal explicar-ho,  si li ha dit  que un dels 
pilars fonamentals de les nostres creences és  l’afermament de la Democràcia, un 
altre, és el servei, la dedicació a la política com  a servei i com a estima als 
conciutadans. 
Tots nosaltres, el grup de Convergència i Unió,  allò que ens ha impulsat a donar 
el pas endavant  a presentant-se a aquestes eleccions i ser  avui aquí com a 
Regidors  ha sigut el desig, la voluntat  de què la nostra ciutat progressi. Nosaltres 
som una opció  de  progrés que volem l’enriquiment  en tot el sentit de la societat 
igualadina. 
És per això que des d’un Ajuntament un bon lideratge  buscant solucions, buscant 
aportacions positives pot millorar  molt la qualitat de vida dels igualadins, per això li 
desitgem encerts  que l’encerti pel bé d’Igualada. 
El tercer missatge és la nostra proposta d’actuació  fins ara. La confiança de més 
de cinc mil vots dels igualadins i igualadines  a qui vull agrair-los aquesta 
confiança,  els ha portat avui aquí a treballar per la ciutat  des de l’oposició. Una 
oposició que  ens proposem fer d’una manera lleial i constructiva  a l’hora que 
d’una manera rotunda, contundent i rigorosa. 
Considerem, i no ho considerem només nosaltres, ja que  valoracions 
econòmiques, i dades estadístiques  ho avalen, que la nostra ciutat es troba en 
uns moments  difícils. Són tots vostès conscients, tenim una crisi  i hi ha 
preocupació; les dues vessants que ens preocupen més  per un costat és el sector 
industrial i econòmic  i per l’altre és el sector de l’ocupació del treball. 
Nosaltres sabem, i vostès també, que els empresaris  i els industrials estan 
preocupats, i els sindicats, el món laboral, els treballadors també, i els hi sembla 
que una manca  de bon lideratge municipal no afavoriria gens  el poder sortir 
d’aquesta situació. De la manera en què s’enfoqui la trajectòria futura,  d’avui des 
de l’Ajuntament sortiran o bé  minorats o solucionats els problemes  de la crisi i 
se’n beneficiaran la creació de llocs de treball  suficients i de qualitat. 
És per això, que a aquestes preocupacions  importants, considerem i oferim un 
treball conjunt. Ens hi sembla  que és prou important aquesta situació per tal que  
conjuntament trobem la manera d’anar buscant les més eficaces, i les més  
eficients solucions per trobar-hi sortida,  perquè d’ella en depèn  el futur de les 
generacions dels igualadins  que ens ha de perllongar. 
Per l’altre costat, com a opció de progrés, volem entendre, resoldre, compartir i 
assumir les inquietuds, els neguits, les preocupacions i els interessos  de tots els 
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igualadins, tant des d’un aspecte  individual en el seu enriquiment personal a nivell 
cultural, esportiu, social de benestar,  com la societat col.lectivament en el seu 
nivell  de diàleg, convivència, solidaritat,  dins d’una ciutat neta, endreçada i 
segura. 
Això és el que nosaltres volem, per això treballarem, per això  hem vingut a 
l’Ajuntament, i això és el que volem representar des de l’oposició. Una oposició  
sempre en to positiu i constructiu. 
Per acabar, doncs, Sr. Alcalde, els nostres missatges, tres.  
Primer, felicitats  per la seva democràtica elecció. Segon, encerts en la gestió  
perquè seran encerts per Igualada, i tercer, nosaltres a l’oposició, una oposició 
que aportarà idees, impulsarà, donarà propostes de solucions, farà  un control de 
la gestió i de la despesa, tindrà una exigència amb la transparència de claredat, i 
també volem que sigui sempre de vetlla  per tots els igualadins. 
El grup de Convergència i Unió amb aquests paràmetres  ens hi trobarà sempre al 
seu costat. 
 
 
 
Tot seguit pren la paraula el portaveu de l’Entesa per Igualada, Sr. Jordi Riba i 
Colom, el qual manifesta el següent: 
 
En primer lloc voldríem expressar l’agraïment  de l’Entesa per Igualada a tots 
aquells ciutadans  i ciutadanes que van recolzar aquesta opció política el dia 25 de 
maig  i que han permès d’una manera clara i majoritària que  l’Entesa per Igualada 
torni a tenir la responsabilitat de formar i liderar el govern de la ciutat. 
El projecte de l’Entesa per Igualada   ha vist renovada la confiança dels ciutadans  
i ciutadanes d’Igualada; la confiança en un projecte fonamentat en un treball  
intens de suma i de trobada. De trobada  entre les voluntats de molts conciutadans  
i conciutadanes  i fonamentat en la voluntat dels dos partits que  la conformen i 
donen suport a l’Entesa, el Partit dels Socialistes de Catalunya i d’Iniciativa  per 
Catalunya-Verds. La voluntat  de buscar tot allò comú que ens uneix, respectant 
les diferències  i buscant una fórmula arrelada als propis partits  però que vagi més 
enllà d’aquests, trobant la voluntat  de suma en positiu   de dos partits polítics 
entesos com a principals instruments de l’acció política en Democràcia, i facilitant 
la incorporació  de persones independents que no han fet el pas de vincular-se a 
cap  organització política,  però sí a la política. 
Aquesta suma en positiu que ha acompanyat i acompanya l’Entesa  ha permès 
durant els darrers quatre anys impulsar  juntament amb Esquerra Republicana un 
programa de govern, un programa de millora de la ciutat, de transformació en 
positiu, una acció de govern positiva, i que positivament ha estat valorada  per la 
ciutadania. Una acció de govern serena  però ferma en les seves decisions, 
dialogant en els plantejaments i en les realitzacions durant aquests anys, i que 
respon a un model global de ciutat i no a una suma d’elements diversos i 
inconnexes. 
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Un govern que ha estat obert i dialogant, obert al diàleg i al consens especialment 
d’aquells  grans temes de ciutat que ens han ocupat  els darrers anys, entre 
d’altres la Mancomunitat, l’Hospital,  les infrastructures. I obert al diàleg  i a la 
participació de la ciutadania en l’acció de govern, una ciutat que hem entès i 
entenem des de la seva globalitat, des d’un model de ciutat, una ciutat   dinàmica 
que pot i  ha d’ambicionar un futur millor, una ciutat cohesionada des d’un punt de 
vista social  i territorial. 
Des de l’Entesa per Igualada volem que Igualada  segueixi millorant, que continuï 
la seva transformació, volem seguir impulsant un model de ciutat  que la faci més 
ben preparada pel futur, més ben dotada d’infrastructures,  més cohesionada, més 
bonica, amb millor qualitat de vida per als seus ciutadans i ciutadanes, per això 
ens vàrem presentar a les eleccions, per defensar un model de ciutat que volem 
seguir desenvolupant, per això vàrem fer-ho mitjançant l’Entesa per Igualada, per 
això va encapçalar la nostra llista en Jordi Aymamí, i per això hem votat en 
aquesta sessió d’elecció de l’Alcalde de la ciutat al nostre candidat, que és el que 
ha liderat el projecte de l’Entesa i  ha liderat des de l’Alcaldia de la ciutat els 
darrers quatre anys del govern, que entenem que  ha permès un canvi positiu de 
la nostra ciutat  i que així seguirem fent-ho. 
 
 

Finalment pren la paraula el senyor Alcalde Sr. Jordi Aymamí i Roca, que 
pronuncia el següent discurs d’investidura: 
 

Voldria dirigir-me a tots vostès , sent les meves primeres paraules per agrair  el to  
positiu i constructiu que els diferents representants  dels grups municipals 
representats en aquest Consistori  han tingut en la seva intervenció i en la seva 
explicació  de vot, això ens ha d’esperonar encara més  a aquells que tinguem 
responsabilitats de govern ha entendre que el diàleg, la recerca del consens ha de 
ser un dels objectius  prioritaris principals a l’hora de tirar endavant  l’acció de 
govern. 

Han de ser les meves primeres paraules també per  felicitar-nos, crec, 
col.lectivament com a ciutadans i ciutadanes d’Igualada per haver exercit en el 
marc de la convivència i el respecte a les idees aquest dret, i al mateix temps 
aquest deure  de participar en el procés democràtic de nomenar els nostres 
representants i  gaudir serena, però emocionadament d’aquest acte de constitució 
del setè Ajuntament democràtic  des de l’any 1979. 

L’agraïment ha de ser per a tots els ciutadans i ciutadanes que han manifestat la 
seva confiança en primer lloc  i d’una forma clarament majoritària al projecte  que 
l’Entesa per Igualada representa, a la tasca feta  al llarg d’aquest últim mandat 
municipal, però sobretot la confiança a les propostes, projectes i idees que 
representem  des de l’Entesa per Igualada. 
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També l’agraïment  a aquells ciutadans i ciutadanes que ho han fet dipositant  la 
confiança  en altres forces polítiques, perquè ens recorden  la pluralitat i la 
diversitat de les idees, i això ens obliga a ser respectuosos i molt curosos  alhora 
de desenvolupar  les responsabilitats municipals. 

Permeti’m en un àmbit més personal,  no poder oblidar i  dirigir algunes paraules 
per recordar algunes persones, algunes de les que ens han acompanyat en aquest 
viatge polític, que vàrem iniciar alguns l’any  1991. Han estat persones 
fonamentals  i que enguany no han volgut, per decisió personal, acompanyant-se 
en aquesta etapa. Són persones que  avui no han presentat les seves credencials, 
però que han estat fonamentals  en la construcció d’aquest espai polític que 
anomenem l’Entesa per Igualada i que ens ha dut al dia d’avui. En Xavier Badia, el 
coneixeu tots; i amb el que hem construït tants espais comuns  des de la política, 
també en l’àmbit personal, ha estat sense cap mena de dubte  un referent 
indispensable, fonamental en la construcció del projecte de l’Entesa, sense ell amb 
tota seguretat aquest projecte  hagués estat molt més difícil. 

La Montserrat Cantarell  que amb la seva crítica, però també amb el seu treball 
constant, de cop  silenciós però sempre efectiu  ens ha esperonat amb la feina i ha 
compartit i ha fet fàcils els moments difícils. 

I en Xavier Fabregat, l’home dur, l’home  impecable en la defensa de les idees, 
peça clau, no tingueu cap dubte, per la construcció ja del govern tripartit, i 
animador des del primer moment  de la construcció de l’Entesa. 

Xavier, has fet una gran feina i potser per això alguns no et  perdonen la lleialtat 
que  has demostrat a l’Entesa i a mi personalment, però  aquest moment i tants 
d’altres de satisfacció política  que espero ens ofereixi el futur, són també  teus. 

Gràcies per la vostra feina, i en aquest reconeixement personal que us faig,  han 
de ser  representats totes  aquelles persones que heu confiat i heu treballat per 
aquest dia. Els que ens han precedit en les tasques de representació i els que ens 
heu acompanyat  en cada batalla política, i en cada dia de treball. 

També el meu agraïment  a aquelles persones d’altres formacions polítiques  que 
al dia d’avui no són presents com a Regidors, en aquest acte al Consistori, no 
tingueu cap dubte que  des del govern o des de l’oposició heu contribuït d’una 
forma decidida  a millorar una mica més la convivència de la nostra ciutat. Us 
mereixeu doncs  el reconeixement d’aquest Consistori i d’aquest Alcalde. 

Nomenat ja com a Alcalde d’Igualada  i  amb el ple coneixement que tinc de la 
responsabilitat que m’heu atorgat,  us manifesto la voluntat personal  i de les 
persones que m’acompanyen de mantenir  el compromís de treballar, per la ciutat, 
per tota la ciutat,  per damunt de qualsevol diferència cercant  en el diàleg el major 
consens possible i els millors  resultats en la tasca que ens heu encomanat. 
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Les eleccions  del passat 25 de maig han comportat un escenari  de representació 
política que obliga a l’Entesa per Igualada  a assumir la governabilitat de la ciutat. 
Una  responsabilitat  que no tingueu cap dubte, agafem amb satisfacció  i il.lusió, i 
que estem disposats a exercir si fos necessari  amb un govern sense la majoria 
absoluta. Sempre hem dit, però, i  ho continuem dient que ens agradaria  compartir 
aquesta responsabilitat amb les  altres forces d’esquerra, de progrés  amb una 
voluntat que no neix d’altra cosa que de   la convicció que ens uneixen més coses 
de les que ens separen, i a més avalades  per una acció de govern, amb la qual 
estem convençuts nosaltres que  hem obtingut elements molt i molt satisfactoris  
per al conjunt de la nostra ciutadania  i creiem també que els igualadins i 
igualadines, així ens ho han reconegut, així ens ho han manifestat  en les 
passades eleccions municipals. 

Ha estat doncs satisfactòria i altament positiva aquesta acció conjunta  que hem 
anat desenvolupant al llarg de dues ocasions. Malgrat tot no ha estat possible 
arribar en aquest acte  amb un  acord de govern, però nosaltres com sempre, 
restem compromesos  a continuar oberts en aquesta expectativa i  per això 
continuarem treballant per aconseguir-ho. 

És cert que  les coses avui són com són, i això ens obliga  més que mai a 
mantenir les portes del diàleg obertes,  amb totes les forces polítiques, i actuar, 
cercant sempre el major consens possible; feina per altra banda que ens agrada 
fer, i  que fem amb satisfacció. 

En el mandat que hem tancat  aquesta dinàmica ha estat present en tots els 
moments importants  de la gestió municipal, i ha donat, pensem, bons fruits a 
l’acció de govern de la ciutat. La representació de tots els grups als diferents 
òrgans col.legiats  de l’Ajuntament, el consens que hem trobat  en alguns grans 
temes ens ha demostrat que  aquest és un bon camí que cal seguir. 

Vull recordar que en l’àmbit sanitari  les gestions per arribar a la construcció del 
nou  Hospital General, avui ja una realitat, han estat objecte  d’aquest consens. 

També  la constitució de la Mancomunitat Intermunicipal de la Conca d'Òdena ha 
estat objecte d’aquest consens. 

El Pla d’Acció Cultural, el mateix reglament de  participació ciutadana amb la 
creació de la figura de la Defensora del ciutadà , i dels Consells  de Districte han 
estat també exemples d’això que està dient. 

La ciutat és un espai que no pot prescindir de ningú, ni de cap aportació, 
especialment en la presa de decisions, aquest serà un objectiu prioritari del nou 
mandat  que comencem, la recerca d’espais comuns  i l’aprofundiment  en els 
instruments de participació ciutadana en els afers municipals. 

Iniciem un nou mandat que ha d’afrontar  grans reptes, alguns ja plantejats en els 
últims anys, i  d’altres que sense dubte sorgiran en el dia a dia. Ens sentim, però, 
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capacitats per afrontar-los, sabem per experiència que  ningú ens regalarà res, i 
que haurem de treballar  aportant  totes les nostres capacitats, però tenim la 
il.lusió i la passió que requereix  aquesta empresa. 

En una enquesta realitzada no fa gaire, tot just un any, a l’abril del 2002,  els 
igualadins i igualadins ens donaven la seva opinió, i ens  marcàvem el camí. No 
només manifestaven d’una forma àmplia i molt majoritària la seva satisfacció  de 
viure a Igualada, de sentir-se igualadins, i igualadines,   sinó que el 58’9% dels 
enquestats    estaven segurs de que el futur de la nostra ciutat milloraria,  i ens cal 
connectar precisament amb aquest sentiment,  per realitzar la nostra tasca des de 
l’Ajuntament. 

Tenim un escenari en el que hem anat superant  alguns dels grans temes 
pendents, i ens cal completar algunes propostes de futur. La ciutat, crec, té  ben 
resolt alguns dels seus aspectes de planificació urbanística importants, a l’eix de 
l’Av. de Catalunya, antiga N-II,   com a eix de desenvolupament econòmic. S’han 
posat les bases d’una reordenació  urbanística de gran abast  a l’entorn del riu 
Anoia; les actuacions  a la Plaça de la Creu, i el Passeig de les Cabres  en són els 
seus primers passos. S’ha treballat i d’una forma decidida en el Pla  de Protecció 
del Patrimoni local. Hem resolt definitivament  un interrogant respecte a la 
construcció del nou Hospital  General  d’Igualada, i les últimes notícies  del govern 
de la Generalitat confirmen aquesta bona notícia.  

La millora del transport urbà amb  la integració de preus, i  la gestió única dels 
serveis a la Conca d’Òdena està donant  els seus resultats. La construcció de 
nous jutjats; el soterrament de la via del tren, han estat ja clarament compromesos  
a la ciutat per la Generalitat de Catalunya i  l’esperem per ben aviat. 

Hem avançat com mai en la construcció  d’un espai comú entre els municipis de la 
Conca d’Òdena, la Mancomunitat Intermunicipal de la Conca d'Òdena s’ampliarà, 
en breu,  amb la presència del municipi de La Pobla de Claramunt. L’ampliació de 
la Residència P.J.M. Vilaseca per la gent gran; el bon funcionament de les escoles 
bressol; la política d’habitatges per joves  són un bon exemple de la preocupació 
per al servei a les persones. 

L'acord i consens per altra banda, entorn  del Pla d'acció cultural ens ha de 
permetre dinamitzar encara més aquest àmbit de la nostra convivència. A més la 
capacitat de cooperar en els àmbits  econòmics i socials ens permeten   fruits com 
FITEX la Fundació per a la innovació del tèxtil. 
 
Haurem en definitiva, d'executar una acció de govern  que sense allunyar-se del 
que ja s'ha fet entengui  la ciutat com un territori que ens cal ordenar, humanitzant-
lo cada cop més, entenent que en aquest territori s'hi desenvolupa la convivència 
de les persones, els espais, els espais verds, els equipaments,els serveis, la 
circulació, la mobilitat, tot això, ha de relacionar-se en un equilibri en el qual estan 
compromesos. 
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Una ciutat per a les persones on  ens hi sentim bé i satisfets de viure-hi, perquè 
trobem  els serveis que necessitem, perquè som capaços d'eixoplugar  la 
diferència i la diversitat en el marc d'un codi de ciutadania  que parla de drets i 
deures per a tothom, i que  té  en compte els principis d'igualtat entre els éssers 
humans  i atèn especialment els col.lectius i sectors  més febles. 
 
Una ciutat rica en moviments socials i entitats, que volen un espai de participació 
en el que haurem de treballar millorant els mecanismes que ja tenim, i creant-ne 
de nous, per tal que la seva veu i les seves opinions  sumin com diferents 
instruments d'una orquestra  en aquest projecte col.lectiu, que en diem  Igualada.  
 
Una ciutat que aspira amb decisió a complir amb el seu paper  de capital de la 
Comarca de l'Anoia, encapçalant projectes que ens permetin sumar en l'àmbit de 
la Conca d'Òdena, de la Comarca o del País, treballant com ara en l'eix diagonal 
com en d'altres ciutats de Catalunya per tal de defensar  els nostres interessos 
col.lectius. 
 
 Hi ha temes però, que han de formar en aquesta acció de govern  allò que em 
diem qüestions d'Estat, el pacte de ciutat, i entenem que les comunicacions en 
ferrocarril, les nostres comunicacions per carretera han quedat  pendents. 
L'abastament d'aigües, la Mancomunitat, el Pacte per la convivència per fer front  
adequadament  els problemes que se'n deriven del fenomen de la immigració, les 
polítiques de suport a l'activitat econòmica i  l'ocupació, el Consorci universitari, la 
educació, i d'altres poden ser, precisament temes que formin part d'aquest pacte 
d'Estat al que convido expressament a participar-hi  a tots els grups municipals, en 
aquest gran pacte de ciutat que hauríem de desenvolupar en els propers anys. 
  
Permeteu-me que us convidi també, i que us demani  que en aquestes 
responsabilitats de govern  que avui iniciem us hi sentiu implicats, part activa, des 
de la col.laboració i també des de la crítica, i aquest és un missatge  que vull fer 
arribar als ciutadans i ciutadanes individualment  però també i d'una forma molt 
especial a les entitats i institucions  que representen  els diferents àmbits de la 
ciutat. El món  associatiu, tant ric a casa nostra; el món veïnal; els sectors 
econòmics i socials, en el marc d'un compromís renovat  de govern  que aposta 
per la transparència  i per la participació. 
 
No  us  en esteu de recordar-nos els nostres compromisos, teniu el dret i deure de 
fer-ho en les tasques de govern  que ara iniciarem ens han d'acompanyar amb el 
seu treball de seguiment i fiscalització els representants de l'oposició. Una tasca 
fonamental en el marc de les institucions democràtiques  en el que em 
comprometo a donar-hi tota les facilitats institucionals i a cercar la seva 
col.laboració. 
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 Conec i coneixem aquesta tasca  difícil, però absolutament necessària, trobareu 
doncs en aquest Alcalde i en el govern que represento una actitud generosa, 
oberta en  les qüestions de fons, i sempre lleial en els compromisos. 

Permeti’m una llicència personal per finalitzar. Agrair a la meva família, la meva 
dona, i  els meus fills el recolzament que sempre m'han donat  i a tots vosaltres, la 
vostra presència. 

Efectuades les anteriors intervencions, el senyor Alcalde aixeca la sessió a les 20 
hores i 45  minuts, de la qual s'estén la present acta, que jo, el Secretari General, 
certifico. 

 
 
El Secretari        L’Alcalde 
 
 


